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Pojam carine i postupak carinjenja 
Carinjenje robe, kao najvažniji institut carinskog sistema, predstavlja samu suštinu carinskog 
postupka. Carine su vrsta posrednog poreza koji se naplaćuje kad roba prelazi carinsku liniju. 
Osim zabrana izvoza , uvoza i premija , carine su najstariji oblik ograničenJa svetske trgovine. 
U svom ekonomskom-istorijskom razvitku prešle su one iz jedne mere, koja je imala 
ponajviše fiskalni karakter i služila povećanju državnih prihoda, u zaštitnu meru koja je 
trebala da zaštiti domaću industriju od inostrane konkurencije. 
Svrha carina je: 
Sprovodjenje određene politike za zaštitu domaće proizvodnje(zaštitne carine); 
Sprečavanje uvoza uopšte(prohibitivne carine); 
Povećanje fiskalni prihoda(fiskalne carine) 
Ranije su se primenjivale carine i pri izvozu roba(izvozne carine); 
Danas se uglavnom primenjuju carine na uvoz roba(uvozne carine); 
Carine kao instrument zaštite i mera trgovinske politike 
Carinska tarifa je cenovnik za plaćanje carina. U Srbiji su propisane Zakonom o carinskoj 
tarifi, sačinjenom prema Međunarodnom sporazumu o harmonizovanom sistemu za 
označavanje i kodiranje robe koga upotrebljavaju skoro sve države koje imaju važnu ulogu u 
međunarodnoj trgovini. 
Carinska vrednost robe je osnovica za obracun carine. Carinska vrednost uvezene robe je 
dogovorena cena(transakcijska vrednost), sto znaci stvarna cena koja se plaća izvozniku i 
drugi toškovi, koji se zaračunaju na carinskom području i robi: 
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Prodajna cena (EXW) 
Troškovi ambalaže koja je deo robe 
Provizije proslednika 
Troškovi transporta i osiguranja 
Troškovi utovara, pretovara... 
Kamate za strane kredite 
Rabati, kasakonto i provizije 
Troškovi montažnih delova 
Troškovi carinskog skladištenja 
Carinski postupak: roba, koja pređe državnu granicu potpada pod carinski nadzor i dospeva 
pod carinski postupak. 
Uvoz, odnosno izvoz robe, je moguć preko graničnih prelaza, pri čemu određene vrste robe, 
(npr. biljke i životinje) mogu preći državnu granicu samo na za to određenim graničnim 
prelazima, gde se mogu obaviti neophodni sanitarni pregledi. 
Carinska roba je pod carinskim nadzorom od trenutka unosa u državu do: 
Puštanja u slobodan promet 
Unosa u slobodnu zonu 
Ponovnog izvoza 
Prepuštanja carinskom organu da sa njim raspolaže, ili ga uništi 
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